
CEKON 2011

Celostátní  konference Jednoty 
bratrské v roce 2011 se konala 
v l ibereckém Koloseu 11. a 
12. l is topadu a nesla název 
„Adresa trvalého pobytu:  Ježíš!“  
Na rozdí l  od roku 2010 má dnes 
j iž  Koloseum j iného maj i te le, 
takže nebyly problémy s topením 
a navíc dostal i  organizátoř i  
k dispozic i  j ídelnu, a tak mohl 
v sobotu proběhnout i  společný 
oběd.

Dopolední blok prvního dne vedl 

Evald Rucký a první razantní 
s lovo s názvem „Jak bydlet  
v Ježíšových výrocích“ s i  vzal 
Mart in Bukovský. Po něm př išel 
Igor Maduda s kázáním na téma 
„Jen dospěl í  v Kr istu setrvávaj í  
v Otcových plánech“.

Následoval  j iž  zmiňovaný oběd 
a po něm odpolední program, 
jehož vedení se zhost i l  Petr 
Krásný. Slovo s názvem „Jak 
být  zakořeněn v Kr istu a nežít 
povrchně“ měl Petr  Gruber.  Podle 
reakcí účastníků konference 
patř i lo jeho slovo k nejs i lnějším 
momentům celé konference. Petr, 
který bojuje s rakovinou ( lékař i 
to s ním j iž  vzdal i ) ,  představi l 
autent ický obraz ž ivota v Kr istu, 
který není jen snůškou poci tů, 
výmluv a povrchních slov,  a le 
který jde skutečně do hloubky - 
každou minutu našeho života. 
Po jeho slově následovaly také 
modl i tby za něj  a za další  nemocné 
rakovinou v JB.

Po přestávce př išel  večerní 
program, který s i  vzal  na starost i 
Honza Klas.  Př i  něm předal 
ředi te l  Bibl ické školy M. L. 
Zinzendorfa diplomy 
a b s o l v e n t ů m 
p r v n í h o 
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běhu nového studi jního plánu. 
Více o škole se můžete dočíst  
v Jbul let inu čís lo 3.  Dále se taky 
účastníc i  večerního programu 
dozvěděl i  více o práci  v Polsku 
a mohl i  pozdravi t  návštěvníky  
z Nowé Sol i .

I  letos se organizátoř i  zaměři l i 
na to,  aby měl i  l idé čas na sebe 
navzájem. Konference je tot iž 
výj imečnou pří leži tost í ,  jak 
se setkat na jednom místě se 
sourozenci  z ostatních sborů 
JB. Proto byly přestávky mezi 
sobotními bloky dlouhé přes t ř i 
hodiny.

V neděl i ,  kterou měl na starost i 
Tomáš Růžička, a po chválách 
si  vzal  s lovo Tomáš Brož.  Kázal 
svým osobi tým vt ipným způsobem 
na téma  „Pokora,  z lomenost 
zaručuje závis lost  na Kr istu,  a  
z toho pak vycházej í  i  vyslyšené 
modl i tby“.  Po něm př išel  Zdeněk 
Sůva s kázáním „Boží království 
je v pohybu“.

...ohlédnutí

Chvály na konferenci  doprovodi ly 
dvě hudební skupiny.  V sobotu 
přes den šlo o hudební tým, který 
stoj í  za vydáním nového CD chval 

„Blázny pro 
Tebe“ a o kterém 
se dozvíte více v dalším 
článku. Od sobotního večera 
do konce akce vedla l id i  do chval 
skupina Ful lHouse z JB Praha. 
Součástí  konference byla opět 
místnost pro maminky s dětmi. 
Zde bylo nejen množství  hraček, 
ale také audio a v ideo přenos  
z hlavního sálu.  Starší  dět i  mohly 
v sobotu navštív i t  IQ park.

I  na rok 2012 chystá Jednota 
bratrská celocírkevní konferenci . 
Ta se bude konat opět v l is topadu 
a urči tě j i  najdete včas v kalendář i 
akcí  na konci  každého časopisu.
Fotky z CeKonu 2011 najdete  
v naší nové fotogaler i i .  
Na našem novém YouTube kanále je  
ke zhlédnutí  znělka,  která 
konferenci  provázela.



NOVÉ ALBUM CHVAL

V průběhu CeKonu 2011 vyšlo 
CD chval ,  které vznik ly v Jednotě 
bratrské v posledních letech. 
Projekt  se jmenuje „Blázny  
pro Tebe“.  Kromě CD obsahuje 
také zpěvník.

Reaguje na potřebu chvál ících 
týmů v našich sborech nauči t 
se nově vznikaj ící  chvály,  které 
mají  možnost s lyšet např.  
na konferencích. Dalším cí lem 
je možnost poslechu chval  
pro křesťany nejen v JB ale i 
přátele mimo církev. 

„V dnešní době je pro mnohé 
bláznivé j í t  opravdově, bez 
kompromisů za Ježíšem. Toto CD 
odráží  naši  touhu, aby Kr istus 
skrze naše životy skutečně ovl ivni l 
tuto zemi.  Víme, že On je ta 
jediná cesta,  a le také to,  že sami  

za sebe nemáme dost sí ly tuto zemi 
změnit .  To může udělat  jedině Bůh 
sám skrze svého Ducha, kterého 
do nás vloži l .  Za to ho chvál íme, 
po tom skutečně toužíme“,  ř íká  
k tomu tým muzikantů,  který se 
na projektu podí le l .

Podrobnost i  o projektu,  hudební 
ochutnávku z CD, fotky týmu a 
histor i i  natáčení najdete na
www.blaznyprotebe.cz
 a také na Facebooku:
facebook.com/blaznyprotebe.

ÚČINKUJÍ

Vlasta Zoreník  -  zpěv
Jolana Krásná -  zpěv
Honza Michel  -  e lektr ická kytara, 
k lávesy, zpěv
Petr Brůžek  -  baskytara
Honza Molnár -  kytara,  zpěv
Honza „Wata“ Kriegel  -  b icí

Hosté:
Ester Brožová  -  zpěv
Tomáš Hradec  -  k lávesy

Nahrál i :
Jirka Šubr
Tomáš Hradec

Mix a master ing:
Tomáš Hradec

Produkce:
Honza Michel

...CD



NOVÝ SBOR JB

V neděl i  15.  ledna 2012 od 15:00 
hodin bude slavnostně otevřen 
Sbor Jednoty bratrské v Novém 
Městě pod Smrkem - Nevo 
Dživipen  (česky:  Nový Život) . 
Jsou to už dva roky,  co se v Novém 

Městě pod Smrkem začal i  scházet 
Romové a t i ,  kterým je romská 
kul tura bl ízká, př i  společných 
křesťanských shromážděních. 
Vznikaj ící  sbor vychází z potřeby 
vyjádř i t  víru svým způsobem. 
Romská hudba, tanec, plamenný 
projev,  to jsou typické prvky 

těchto společenství .
 
„V době, kdy na severu Čech sí l í 
napětí  mezi  Romy a neromskými 
obyvatel i ,  př ináší  ustanovení 
sboru novou naděj i  pro tento kraj . 
Víra př inesla do života mnohých 
těchto l idí  zásadní proměnu je j ich 
dosavadního života.  Některý  
z ž ivotních příběhů bude také 
možné zaslechnout při  slavnostním 
ustanovení sboru“,  ř íká ke vzniku 
nového sboru JB Petr  Jersák, 
pastor Nevo Dživ ipen.

Práce mezi  Romy vznik la v Novém 
Městě pod Smrkem před cca 14 
lety,  kdy zde uvěř i l  v  Ježíše Kr ista 
pan Tibor Lakatoš.  Následně jeho 
vl ivem pak další  a další  Romové, 
kteří  se pak stal i  součástí  sboru 
JB v Novém Městě pod Smrkem. 
Mezi t ím uvěř i l i  i  Romové z dalších 
př i lehlých vesnic (Hejnice, 
Raspenava, J indř ichovice pod 

Smrkem, Bí lý 
Potok,  . . . ) .  Ti to 
se pak stával i  součástí 
místních křesťanských sborů JB 
ve Frýdlantském výběžku. 

Postupně však sí l i lo napětí ,  které 
bylo dáno především odl išností 
těchto dvou kul tur,  českého a 
romského národa. Vztahy mezi 
těmito křesťany z Romů i  z Čechů 
byly a jsou nadále výborné. Přesto 
stále přetrvávala pochopi te lná 
potřeba umožni t  vznik plat formy, 
kde by se křesťané z Romů 
společně sdí le l i  a ž i l i  svůj  ž ivot  s 
Bohem tak,  jak to plně vyhovuje 
je j ich mental i tě a kul tuře.  Proto 
nejprve vznik la malá skupinka 
v rámci existuj ícího sboru JB  
v Novém Městě pod Smrkem, a 
tato skupinka postupně početně 
rost la.

...co se děje



Před dvěma lety spontánně vznik lo 
samostatné shromáždění,  kde 
se scházej í  výhradně křesťané  
z Romů, ale i  křesťané, kterým je 
romský způsob života bl ízký.  Toto 
dí lo př i ja lo název Nevo Dživ ipen 
(Nový Život) ,  který křesťané 
zažívaj í  ve vztahu s Bohem.  
Do vedení tohoto dí la byl ustanoven 
Petr  Jersák, který Romům 
dlouhodobě slouži l .  Vznikaj ící 
samostatný sbor je tedy s ložen  
z l idí pocházejících z Frýdlantského 
výběžku. V současné době čí tá 
okolo 60 dospělých a 30 dětí .

ThMgr.  Mart in Bukovský,  
z vedení novoměstského sboru 
JB dodává: „Není to romský 
sbor ve smyslu sbor pouze pro 
Romy. Nerozhoduje zde barva 
kůže (pigmentace),  a le rozhoduje 
myšlení (mental i ta,  pojet í  ž ivota). 
Proto Češi  s romským pojet ím 
života budou součástí  tohoto 

sboru a naopak Romové s českou 
mental i tou mohou zůstat  součástí 
stávaj ícího sboru JB v Novém 
Městě pod Smrkem.“

Ustavuj ící  shromáždění je 
veřejné, proběhne v J-Centru 
na adrese Švermova 853, Nové 
Město pod Smrkem a čtenář i  jsou 
na něj  srdečně zváni !

KONTAKT

Sbor Jednoty bratrské v Novém 
Městě pod Smrkem - Nevo 
Dživipen

Nové Město pod Smrkem

pastor:  Petr  Jersák
tel . :  777 870 200
e-mai l :  jersak@jbcr. info

...co se děje



Zde pokračuje ser iá l    „Děj iny 
Jednoty bratrské v datech“. 
Pokud chcete mít  ucelený obraz 
o  této histor i i ,   můžete  tento 
časopis sbírat .  Upozorňujeme,  
že pro texty plat í  autorská práva 
a  stejně jako u ostatních textů 
tohoto časopisu je zakázáno je 
bez souhlasu Jednoty bratrské  
v České  republ ice  šíř i t   v  j iné  
formě dále.

PÁTÁ GENERACE TVOŘÍ 
DUCHOVNÍ A LITERÁRNÍ 
HODNOTY 

1571  dokončené a vydané knihy 
Jana Blahoslava – Gramatika 
česká, kterou začal  psát roku 

1551 ,  a Vady kazatelův.  

1571 ,  5.  září  ve věku 49 let 
umírá v Moravském Krumlovu 
bratrský biskup Jan Blahoslav, 

jedna z největších osobností 
Jednoty bratrské. Bratrské paměti  
o něm píší :  „Umřel  Jan Blahoslav 
v Krumlově, z předních čtyř 
písař,  otec a vozataj  l idu Páně  
v Jednotě,  muž vel iký a znamenitý, 
vel ice pobožný a pracovi tý  
od mladost i  ke všem vel ice 
přívět ivý,  jehož pověst š i roce mezi 
j inými národy roznesena vznik la. 
Vel iký a drahý kl ínot  Jednoty, 
přespří l iš  brzo dle našeho soudu 
Pán Bůh je j  vychvát i t i  ráči l . “ 
Nástupcem Jana Blahoslava 
se stává Ondřej  Štefan, 
který je povolán v Ivančicích  
za bratrského biskupa v ř í jnu 
1571. Bratr  Jan Augusta je v ř í jnu 
na schůzi  Úzké rady sesazen  
z místa sudího. Závěr jeho života 
nebyl  n i jak dobrý.    

1572 ,  13.  ledna umírá v Mladé 
Boleslavi  bratr  Jan Augusta. 
Augustovou smrt í  je v Jednotě 

bratrské pro- luterské křídlo 
výrazně oslabeno. Ještě  
před svou smrt í  však stačí 
ordinovat nové bratrské biskupy 
Ondřeje Štefana, pravděpodobně 
i  Jana Lorence a Jana Kálefa.  

1573 ,  28.  února byl  ordinován 
 za bratrského kněze Šimon Teof i l 
Turnovský a povolán za správce 
sboru v Lutomierzicích.  

1575  sepsání návrhu České 
konfese a je j í  schválení na sněmu. 
Král  Maxmil ián j i  původně ústně 
povol i l ,  a le po dosažení souhlasu 
evangel ické šlechty s volbou 
svého syna Rudolfa za českého 
krále a s povolením berní  se obrát i l 
prot i  (svoj i  ro l i  tu hrál  i  ohled  
na papeže).  Vyt ištění České 
konfese zakázal ,  a naopak vydal 
manifest  nakazuj ící  krajským 
hej tmanům přísné vykonávání 
prot ibratrských Vladis lavových a 

F e r d i n a n d o v ý c h 
dekretů. 

1575  Česká konfese – společná 
konfese novoutrakvistů a Jednoty 
bratrské. Za Jednotu bratrskou 
j i  př ipravoval i  bratř i  Štefan 
(po Blahoslavovi  písař Jednoty) 
a Jan Kálef  (nejstarší  senior po 
Blahoslavově smrt i  – bratr  Izrael 
sídl i l  tot iž ještě se seniorem 
Janem Lorencem v Polsku a 
do věcí českých a moravských 
nezasahoval i . )  Kromě těchto dvou 
se na jednání podí le l i  ještě bratř i 
Jakub Vel iký,  Jan Javornický, 
Izaiáš Cibulka a J i ř í  Strejc 
(Vetter) . 

1575  sepsání České konfese. 
Po př i jet í  podmínek – dí lem 
Pavla Prercia,  profesora pražské 
univerzi ty,  a Kryšpína, písaře 
Starého města pražského, 
Česká konfese je ale často s i 

...z historie



odporuj ící  směsice bratrského a 
luterského učení.  V učení o Večeř i 
Páně jsou použi ty formulace 
Melanchthonova, ale se snahou 
př izpůsobi t  se Kalvínovi .  Víra 
podle luteranismu je spasi te lná 
a dobré skutky jsou jen ty, 
které z víry vycházej í .  Kdo však 
skutky zanedbává, zahání víru a 
odvrací  od sebe Ducha svatého. 
Ke konfesi  je jako druhý dí l 
př idán návrh změny církevního 
zřízení české církve. Bratř i  jsou 
však nadále zdrženl iví ,  nechtěl i 
př istoupi t  k České konfesi ,  jen 
kráčet společně s ostatními 
protestanty.

1576  vydání bratrského kancionálu 
v Ivančicích ( Ivančický kancionál) 
– chlouba českého umění 
typograf ického a dřevořezného. 

1576–1577  v posledním roce 
života Ondřeje Štefana se začíná 

s překladem Starého zákona 
z hebrejšt iny do češt iny.  Bratr 
Štefan získal  vynikaj ící  znalce 
hebrejšt iny – mistra Albrechta 
z Kaménka a Lukáše Hel iče 
z Poznaně, pocházej ícího  
z ž idovské rodiny. 

1577 ,  21.  června v Prostějově 
umírá bratrský biskup Ondřej 
Štefan. Po Štefanově smrt i 
se uj ímá dí la bratr  Jan Eneáš 
Boleslavský sídl ící  v Ivančicích. 

1577  po smrt i  bratrského biskupa 
Ondřeje Štefana zasedal  bratrský 

synod v Holešově a rozhodl ,  že 
v čele Jednoty bratrské, tedy 
sudím, bude stát  nejstarší  senior 
J i ř í  Izrael  a senior Lorenc (sídl ící 
v Polsku).  Doma pak byl i  zvoleni 
vedle Jana Kálefa za nové seniory 
bratř i  Zachar iáš Li tomyšlský 
(sídlem Mladá Boleslav) a Jan 
Eneáš Boleslavský.  V Úzké radě 
též zasedá bratr  Izaiáš Cibulka, 
který byl  povolán, aby pokračoval 
v započatém dí le Štefanova 
překladu Písma pod dohledem 
bratrského biskupa Jana Eneáše 
Boleslavského.  

1577  jsou pozváni  Bratř i  
na kalvinistický synod do Frankfurtu 
nad Mohanem (od falckraběte 
Jana Kazimíra) – Jednota bratrská 
j i  však s ohledem na styky  
s luterány neobeslala,  n icméně 
vyjádř i la sympat ie k reformovaným 
(s t ím, že z takt ických důvodů se 
musí držet těch, kteří  př ináležej í 

ke konfesi 
augšpurské).

Po 1577  jako výraz dalšího 
sbl ižování s reformovanými vysí lá 
Jednota bratrská své studenty i 
na kalv in ist ické školy (zejména 
do Heidelbergu);  ř ízení Jednoty 
bratrské je tedy více v rukou la iků, 
vzdělaní duchovní však neztrácej í 
v l iv,  a le na rozdí l  od luterských 
kněží – s lužebníků nadřízené 
vrchnost i  se stávaj í  spíše přátel i , 
vůdci  a důvěrníky svých šlecht iců. 
Bratř i  kněží stále více ustupuj í  
od dobrovolného cel ibátu a neživí 
se j iž  to l ik  ruční prací . 

1578  je převezena ivančická 
bratrská t iskárna do Kral ic spolu 
s obsáhlou knihovnou Jednoty 
bratrské.

1579–1593  vydání šest idí lné 
bratrské bible,  tzv.  Bible 

...z historie



kral ické, vyt ištěné pod ochranou 
a s f inančním př ispěním Jana 
Staršího ze Žerot ína v Kral icích 
nad Oslavou. Na překladu a 
vydání se kromě zmíněných osob 
– seniorů Štefana a Eneáše a 
hebraistů Albrechta z Kaménka a 
Lukáše Hel iče – podí le l i  dále J i ř í 
Strejc,  Jan Capito,  Pavel  Essen a 
Jan Efraim. 
Jednota bratrská se sice více 
př ib l ižuje světu,  a le uvni t ř  je 
přece jen naplněna duchem svých 
zakladatelů.  Zatím co kolem 
dokola v Čechách, na Moravě 
a v Polsku, kde byla rozšířena, 
panoval  církevní rozpad a mravní 
zpust lost ,  Jednota bratrská „byla 
podivuhodnou školou dokonalost i 
a č istoty a v generaci  prosáklé 
sobectvím představovala 
pěstování ideálu,  oddanost a 
obětavost,“  píše Jaroslav Gol l . 

1580  nařízení Rudol fa I I .  

o t iskárnách a t iscích – mělo 
hlavně čel i t  zamýšlenému vydání 
bratrské bible. 

1581  vydání bratrského kancionálu 
v Kral icích (Kral ický kancionál) .

1581  je do Úzké rady povolán 
bratrský kněz Pavel  Jessen 
řečený též Jessenius.

1581 ,  27.  l is topadu umírá bratr 
Jakub Bí lek,  spoluvězeň Jana 
Augusty,  bratrský spisovatel .

1582  vydání prot ibratrského 
spisu „Srovnání víry a učení 
bratř í  starších“.  Autorem je 
jezui ta Václav Šturm (z popudu 
pražského arcibiskupa Antonína 
Bruse z Mohelnice),  snažící  se 
dokázat názorovou proměnl ivost 
a nejasnost bratrských dogmat. 

1582  na rozkaz nejvyššího 
českého kancléře Vrat is lava  
z Pernštejna uzavřeny bratrské 
sbory v Li tomyšl i ,  Lanškrounu, 
Potštejnu a Kostelc i  nad Orl icí . 

1582  vychází t řet í  dí l  Kral ické 
bible obsahuj ící  knihy Job, Žalmy, 

Přís loví ,  Kazatel  a 
Píseň Šalamounova.  

1582 ,  25.  srpna umírá bratr  Izaiáš 
Cibulka,  jeden z překladatelů 
Kral ické bible.  Př ipravi l  do t isku 
první 3 dí ly Bible.  

1583  opět pronásledování Jednoty 
bratrské na panství  Václava Berky 
z Dubé v Rychmburku. 

1584 ,  7.  ledna vydal  císař Rudol f 
I I .  mandát prot i  Bratř ím.

1584  byl  do Úzké rady povolán 
Jan Capito,  bratrský spisovatel . 
Také i  on se podí le l  na překladu 
Kral ické bible. 

1585  je do Úzké rady zvolen bratr 
J i ř í  Strejc (Vetter) .

. . .  pokračování příště.

...z historie



JØRGEN BØYTLER

Rev. Dr.  Jørgen Bøyt ler,  PhD  je 
administrátorem Unity Boardu 
Unitas Fratrum, ž i je v Dánsku a 
nedávno byl  na návštěvě České 
republ iky.  Př i  té pří leži tost i  jsem 
mu položi l  pár otázek o jeho práci 
a místech, která navštěvuje. 
(O Unitas Fratrum podrobně čtěte 
v JBul let inu č.  6) .

Redaktor:  Co obnáší práce 
administrátora v Uni tas Fratrum?
Jørgen Bøytler:  To je dobrá 
otázka. Jsem něco jako tajemník. 
Uni ty Board (světová rada 
JB, pozn. red. )  vydává urči tá 
rozhodnutí  a já se starám o to, 
aby se o nich dozvěděla celá 
UF (světová Jednota bratrská, 
pozn. red.) .  Mám také na starost i 
administrat ivu celé UF, př ipravuj i 
schůzky Unity Boardu a také všech 
komisí .  Další  mojí  zodpovědností 

je s ledovat rozvoj  jednot l ivých 
provinci í .  Mým úkolem je také dělat 
mediátora v různých konf l ik tních 
s i tuacích. Jsem t ím, u koho se 
setkávaj í  různé otázky,  návrhy, 
podněty pro další  práci  atd.  Jsem 
zodpovědný i  za webové stránky 
UF a newslet ter.

Redaktor:  Vím, že máte mimo 
administrátorské funkce i  další 
s lužby? Co to je?
Jørgen Bøytler:  Jsem pastorem 
Jednoty bratrské v Chr ist iansfeldu 
a také se někdy zabývám 
akademickou činností .  Kromě 
toho jsem vedoucí Dánské misie. 
Jde o misi jní  agenturu založenou 
j iž  v roce 1843 a znovuobnovenou 
v roce 1922. Většina je j í  práce 
je zaměřená na Tanzáni i  a  
od roku 1993 také na Albáni i .  Dále 
pracujeme v Kongu, Burundi  a 
samozřejmě v samotném Dánsku. 
Kam př i jdeme, tam kážeme 

evangel ium.

Redaktor:  To vypadá, že máte 
opravdu hodně práce. Máte 
rodinu?
Jørgen Bøytler:  Mám. Mám 

manželku a 4 
dět i .  Některé jsou 
už dospělé nebo skoro 
dospělé.

Redaktor:  Zmíni l  js te Kongo. To 
je nejmladší provincie Uni tas 
Fratrum a mají  zde nového 
biskupa. Můžete nám říc i  více  
o Kongu?
Jørgen Bøytler:  Právě v Kongu 
jsem před 15 lety začal  pracovat. 
Obyvatelé Konga navštěvoval i 
často Tanzáni i  a tam objevi l i 
Jednotu bratrskou. Moc se j im 
l íb i la je j í  práce a řada z nich chtěla 
takovou církev také v Kongu. 
Jednota zde vznik la takovou 
migruj ící  misi í .  V současné době 
má Jednota v Kongu na 15 000 
členů a více než 150 sborů.  Je 
to vel iká země (342 000 km², 
t j .  v íce než 4x větší  oprot i  ČR, 
pozn. red. ) ,  a le mnoho sborů je 
koncentrováno vždy jen na malém 

...rozhovor



území.  Nejvíce j ich je v centrální 
část i  Konga, dalším střediskem 
JB je pak východ země.

Redaktor:  Jak je to možné, že 
sbory v tak velké zemi jsou 
nakumulované vždy jen na malém 
území?
Jørgen Bøytler:  Kongo nemá tak 
rozvinutou komunikační strukturu 
jako západní svět.  Velkým 
problémem je tady komunikace 
mezi  dvěma zmiňovanými centry 
JB. Byl  jsem v Kongu právě  
před pár týdny, abych j im pomohl 
naj í t  nějaká řešení tohoto 
problému. I  to je součást mojí 
práce.

Redaktor:  Vypadá to,  že Kongo 
se dost l iš í  od západního chápání 
světa.  Můžete zkusi t  t rochu 
př ib l íž i t  našim čtenářům, jaká je 
to v lastně země?
Jørgen Bøytler:  Kongo je vel ice 

bohaté na drahé kovy. Jsou tu 
velká ložiska křemíku, z lata, 
d iamantů,  a le i  mnoha dalších. 
Napřík lad diamanty se tady daj í 
sehnat na trhu jako oříšky.  Kongo 
by mohlo být  díky tomu vel ice, 
vel ice bohatou zemí.  Nicméně už 
od roku 1998 zde zuř i la dlouhá 
občanská válka.  V posledních 
10 letech v ní  př iš lo o ž ivot  
na 6 000 000 l idí .  To je největší 
ztráta l idských životů v posledních 
dekádách. Málokdo to ví  a západní 
média se tomu vůbec nevěnuj í .
Teď je tam sice of ic iá lně j iž  mír,  a le 
v mnoha oblastech jsou nepokoje. 
Různé jednotky zabí je j í ,  kradou a 
ničí  vesnice.

Redaktor:  Mluví  se zde stejným 
jazykem jako ve Rwandě a  
v Burundi ,  o které jste také 
hovoř i l? I  tyto země jsou známé 
velkými nepokoj i .  Jak to vypadá 
tam?

Jørgen Bøytler:  Zřejmě naráží te 
na konf l ik t  kmenů Hutu a Tuci  a 
genocidu mezi  n imi.  Ve Rwandě 
je teď relat ivní  k l id.  Současní 
obyvatelé se snaží zahladi t 
stopy po kmenové přís lušnost i 
a mluví  o sobě čím dále více 
jako o Rwanďanech. Přestávaj í 
rozl išovat,  kdo je původně Hutu a 
kdo Tuci .  Ve Rwandě je Jednota 
bratrská, která má okolo 2000 
členů. Je to vel ice pěkná skupina 
l idí .  Nesnaží se být  bohatí ,  a le 
opravdu slouží l idem okolo sebe. 
Ve sborech je hodně vdov, což 
je následek předešlé genocidy.  
V Burundi  ještě doznívá občanská 
válka.  Také mezi  Hutu a Tuci . 
Si tuace se tady ale také pomalu 
stabi l izuje.

Redaktor:  A jak to vypadá s 
Jednotou v Burundi?
Jørgen Bøytler:  Je tady na 30 
000 členů JB. V současné době 

tam napřík lad 
řeším si tuaci ,  kdy 
se chce k Uni tas Fratrum 
př ipoj i t  obrovská skupina  
z angl ikánské církve. Je j ich asi 
80 000 a prohlási l i  o sobě, že jsou 
„Moravané“,  aniž by s námi o tom 
komunikoval i .  Nyní s nimi vedeme 
jednání o tom, co dále.  Napřík lad 
s nimi řešíme rozdí lné pohledy  
na rol i  pastora v UF a angl ikánské 
církvi .  Není to ale jen Afr ika,  kde 
jsou různé problémy a kam musím 
jezdi t  řeši t  všel i jaké nejasnost i . 
Je to i  Amerika,  Evropa atd… 
práce mám hodně.

...rozhovor



PLÁNOVANÉ AKCE

15. 1.  2012
Ustavuj ící  shromáždění Sboru 
Jednoty bratrské v Novém Městě 
pod Smrkem - Nevo Dživ ipen (Nové 
Město pod Smrekm)

17. -  18.  2.  2012
Konference vedoucích rodinných a 
mateřských center Jednoty bratrské 
(Liberec)

4. 3.  2012
Celocírkevní shromáždění k 555. 
výročí  vzniku Jednoty bratrské 
(Madá Boleslav)

6. 3.  2012
Studi jní  den v Senátu PČR k 555. 
výročí  vzniku Jednoty bratrské 
(Praha)

11. 3.  2012
Východočeské regionální  setkání 
sborů Jednoty bratrské (Rychnov 
nad Kněžnou)

19. -  20.  3.  2012
Pastorální  konference (Liberec)

27. 5.  2012
Moravské regionální  setkání sboru 
Jednoty bratrské (Holešov)

12. 5.  2012
Synod Jednoty bratrské (Liberec)

13. 5.  2012
Liberecké regionální  setkání sborů 
Jednoty bratrské (Liberec)

10. -  13.  6.  2012
Manželská pastorální  konference 
(Rokytnice nad Jizerou)

NOVÉ CD CHVAL
BLÁZNY PRO TEBE

Objednávat lze jak samotné CD,
tak i CD se zpěvníkem.

CD - 170,- Kč + poštovné
CD + ZPĚVNÍK -  220,- Kč + poštovně
 
Kontakt:
Lydie Halamová
mail: halamova@jbcr.info
tel: 484 843 731

...co nás čeká
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